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Z p r a v o d a j
obce Komořany

Slovo starosty
Vážení spoluobčané, 
letošní krátká a  teplotně mírná zima je 

nenávratně pryč. Stává se v posledních le-
tech již pravidelným jevem, že ze zimy se 
dostáváme již do letních teplot a příroda se 
probouzí dříve a všichni s napětím čekáme, 
co nám příroda připraví za překvapení. 

Zastupitelstvo obce a  vedení obce přes 
zimní měsíce intenzivně pracovalo na 
provedení potřebných administrativních 
úkonů a přípravě projektů, které tento rok 
chystá zrealizovat. Jak již bylo zmíněno 
v minulém čísle zpravodaje, tento rok bude 
rokem investičním. Zastupitelstvo také ře-
šilo developerské přípravy staveb v naších 
průmyslových zónách, aby byly v souladu 
s  územním plánem obce, jehož změna se 
dokončuje. 

V rámci akce „Ukliďme Česko“ proběhla 
v  režii Mysliveckého sdružení již tradiční 
akce „Ukliďme Komořany“. Této akce se 
zúčastnili členové Mysliveckého sdruže-
ní, ale také děti, pro které byla připravena 
malá sladká odměna.

Společenský a  kulturní život v  obci se 
nezastavil ani na sklonku zimy. Začal dět-
ským karnevalem, divadlem, cestopisným 
vyprávěním o  Albánii, o  jejich kultuře 
a  zvycích, vítáním jara a  setkáním s  dů-
chodci. Proběhla také benefiční taneční 
zábava pro lidi s hendikepem spolku Pri-
ma život, z. s., která nabízela mimo tance 
i prodejní výstavku výrobků a taneční zá-
bava byla zakončena dražbou obrazů z díl-
ny spolku Prima život, z. s. Tradiční čaro-
dějnice odstartují měsíc květen, který bude 

opět bohatý na společenské akce v  obci. 
Jsou to burza sazeniček spojená s výstavou 
obrazů, a minivesnička, která se stává svou 
velikostí jednou z  nejvýznamnějších akcí 
pro děti. Srdečně Vás na tyto akce zvu. 
Nenechte si je ujít, Vaše účast potěší nejen 
organizátory těchto akcí, ale i pro zastupi-
telstvo je to zpětná vazba o společenském 
dění v obci. Věřím, že i Vy budete odcházet 
z těchto akcí spokojeni a naplněni příjem-
nou přátelskou atmosférou. 

Užijte si krásných jarních dnů ve zdraví 
a pohodě.

Jan Kachlík 
starosta obce

foto Jan Čech
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Společenský ples 17. 2. 2024 

Máme za sebou ve spolupráci s  Obcí krásný, úspěšný a  veli-
ce společenský ples. Celý večer nás skvěle bavila báječná kapela 
Kulomet. Díky hojné účasti byl parket neustále plný. Po zahájení 
plesu panem starostou jsme měli nádhernou ukázku klasických 
tanců v podání profesionálních tanečníků z Brna. Další vsuvkou 
do programu bylo vystoupení dívek ze ZUŠ Rousínov v podání 
moderního baletu. Kolem desáté hodiny bylo pro všechny připra-
veno malé občerstvení v podobě chleba s  tradiční škvarkovkou. 
V tombole na své výherce čekalo celkem 120 cen. Ještě jednou dě-
kujeme všem sponzorům. Jako zpestření letošního plesu jsme pro 
vás připravily fotokoutek. O občerstvení se postarala restaurace 
Komořany. Těšíme se zase za rok! 

Za Čtyřlístek Petra, Lucka a Jana 

Jak žijí zvířata v zimě? Na tuto otázku jsme s dětmi hledali od-
povědi na začátku nového roku. Společně jsme se seznámili se zví-
řaty, která v zimě přezimuji a která naopak potřebují naši pomoc. 
Vyráběli jsme pro ptáky krmení do krmítek, během procházky po 
obci jsme navštívili různé krmelce a přemýšleli jsme, jak pomoci 
ostatním zvířátkům. 

Během měsíce února nás v MŠ navštívil pan Janeček, který nás 
seznámil s prací řezbáře, představil nám marionety a popsal jejich 
výrobu. Vyzkoušeli jsme si práci s nářadím, které každý řezbář ke 
své práci potřebuje. Během návštěvy jsme se seznámili s pohádka-
mi O Budulínkovi, O Koblížkovi a Budka v poli. Tímto dnem jsme 
započali projekt, kterému jsme se věnovali celý únor, Z POHÁD-
KY DO POHÁDKY. S dětmi jsme si představili různé pohádky, 
dokázali jsme vyrábět kostýmy a rekvizity a příběhy si zdramati-
zovat. Seznámili jsme se s novými pohádkovými písněmi a užili si 

spoustu legrace. Tento projekt jsme zakončili návštěvou knihov-
ny v  Rousínově, kde jsme se seznámili se zajímavým příběhem 
O kozlíkovi Pupíkovi, ve kterém děti nalezly ponaučení.

V březnu se v MŠ uskutečnila beseda pro rodiče, vedená paní 
Mgr. Lenkou Bínovou na téma „Ve Vaší školce mi bylo fajn, ale 
budu školákem“. Rodiče se seznámili s problematikou školní zra-
losti a získali odpovědi na zajímavé otázky. 

S dětmi jsme navštívili Kozí farmu v Opatovicích u Brna. Paní 
majitelka nás seznámila s prací na farmě, představila nám různé 
kozí výrobky, a hlavně na nás čekalo stádo koz a kůzlat, se který-
mi jsme si užili spoustu legrace.

Se začínajícím jarem nás čeká v  MŠ spousta zábavy a  hodně 
poznávacích exkurzí. Nejbližší bude expediční den v olomoucké 
Pevnosti poznání. 

Tým MŠ Komořany

Nový rok v MŠ
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Co se dělo v ZŠ Komořany

Žáci 4. a  5. ročníku navštívili v  rámci vlastivědy Pavilon 
Anthropos Brno. Zjistili spoustu zajímavostí o  pravěku, který 
zrovna probírají.

V únoru žáci první a druhé třídy navštívili muzeum v Bučovi-
cích. Dozvěděli se informace o Josefu Ladovi a také o podobách 
zimních sportů v dřívější době. V ZŠ si také užili zajímavou bese-
du o lesních zvířatech a myslivosti s ukázkou výcviku loveckého 
psa.

V březnu se ve školní družině pilně pracovalo na výrobě karti-
ček s přáním krásného jara. Děti přání následně roznášely míst-
ním obyvatelům. Paní vychovatelky využily krásného počasí 
a vydaly se s dětmi na jarní stezku přírodou. Děti plnily úkoly, 
kde uplatnily svoje poznatky z hodin prvouky. Na konci stezky na 
děti čekala básnička s malou sladkou odměnou. 

Za hmyzími obry se vydali žáci 3. třídy na výstavu „MegaBrou-
ci“ v Brně. 

Pro žáky ZŠ byla zpestřením exkurze na Obecním úřadě v Ko-
mořanech i v místní knihovně. Děkujeme panu starostovi a paní 
knihovnici za spoustu zajímavých informací. 

V měsíci březnu a dubnu jsme postupně se všemi ročníky na-
vštívili úžasnou exkurzi do Pekárny Makovec. Nejen, že jsme si 
prošli celou výrobu, ale dozvěděli se také něco nového o pekař-
ských postupech. Sami jsme si napekli několik kousků loupáčků 
a pletýnek, které jsme si mohli odnést domů.

Žáci 5. ročníku se zúčastnili výtvarné soutěže Den Země. Ob-
sadili první i druhé místo a dostali speciální ocenění. Jsme na ně 
právem pyšní. 

Mgr. Vladimíra Miklošková
ředitelka školy 

Maškarní bál pro děti

Letos jsme našim nejmenším uspořádali maškarní ples v neděli 
10. března v sále kulturního domu. O zábavný program se dvě ho-
diny starala firma Netratrdlo, která má bohaté zkušenosti s pro-
gramem a zábavou pro děti. 

Letos bylo tématem karnevalu čtvero ročních období. Hezké ku-
lisy, dotvořily atmosféru zábavných soutěží a úkolů dvou „žabek“, 
které provázely celým programem. Žabka Žofinka se připravovala 
na zkoušky a  děti jí pomáhaly opakovat potřebné a  plnit úkoly 
tak, aby zkoušku složila. 

Děti a  jejich rodiče se mohli vyfotit v připraveném barevném 
fotokoutku a zakoupit si lístky do tomboly. Každý lístek vyhrává, 
a proto jsme mohli vidět rozzářené obličeje, když děti viděly 130 
připravených cen.

Na akci přišlo přes 50 dětí a my věříme, že se všechny děti bavi-
ly, jelikož parket, byl stále plný. O občerstvení se postarala místní 
restaurace, které tímto děkujeme za sponzorský dar v podobě při-
vítacích sladkostí pro masky.

Za kulturní komisi Lucka Navrátilová
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Na neděli 17. března se nám podařilo pozvat ochotnické divadlo 
ze Slavkova, které si nastudovalo hru Zelňačka podle knihy René 
Falleta pod vedením režiséra Stanislava Olbrichta. 

Na francouzském venkově žili dva dlouholetí přátelé. Claude 
a Francis. Měli postaveny domky vedle sebe se společným dvor-
kem a  společnou ženu. Nežili nemravným životem. To jenom 
za války byl Claude zajatý, manželka se nudila a Francis se nu-
dil...a už to bylo. To bylo před čtyřiceti lety. Dnes jsou z kamará-
dů dva staří dědkové, Claudova manželka je už deset let po smrti 
a oni sedí na dvorku, neustále popíjejí víno a brblají na ten dnešní 
svět, ve kterém už mladí nevydrží na venkově a utíkají do města. 
Ale vše se má změnit. Na místě jejich chalup má vyrůst velký zá-

bavní park, který vesnici přinese finanční zisky. A dědkové se mají 
stěhovat do domova důchodců. Hrubě se jim tam nechce. A stane 
se úplná maličkost. Na poli za chalupou jim přistane létající talíř.

Do sálu, který byl připravený pro 120 diváků dorazilo jen 30 lidí, 
což byla velká škoda, ale naštěstí to herce nevykolejilo a předvedli 
profesionální výkon.

O divadelní občerstvení se nám postarala paní Bára Svobodová, 
která připravila několik druhů kanapek, sladké brownie a v nabíd-
ce měla i kvalitní vína. Opět jsme dokázali, že si dokážeme i v té 
naší malé vesnici zařídit kvalitní kulturní zážitek se vším všudy.

Za kulturní komisi Lucka Navrátilová

Opět jsme pro vás připravily jarní stezku, kterou jste si mohli 
projít dle vašeho volného času a nálady. Stezka vám byla k dis-
pozici celý týden až do Velikonoční neděle. Mohli jste se projít 
naší komořanskou přírodou, kde na vás čekalo dle mapy celkem 
15 stanovišť s jarními a velikonočními otázkami. Kdo vyluštil ta-

jenku, mohl si na konci zajít do místní restaurace pro odměnu. 
Pro odměnu si přišlo 60 dětí. 

Za Čtyřlístek Lucka, Jana a Petra

Divadlo

Jarní stezka za pomlázkou 22.–31. 3. 2024
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V neděli 24. března jsme do naší obce přivítali šest nových ob-
čánků. Tři chlapečky a tři holčičky. První skupinu tvořily již starší 
děti, které jsme nestihli přivítat do konce loňského roku a druhou 
trojicí byly ty nejmenší. Některým se zpěv místních Barborek líbil 
natolik, že se přidávaly a hlasitě se hlásily o slovo. Děti a jejich ro-
diče si odnesli Pamětní list, malý finanční dárek a krásnou osuš-
ku. Pro maminky byly připravené květiny. 

Přivítání provedl pan starosta Jan Kachlík a  svým podpisem 
stvrdil platnost zápisu do obecní kroniky. Básničky nám tento-
krát přednesl Daník Navrátil a již zmiňované Barborky navodily 
správnou vesnickou atmosféru lidovými písněmi a po celou dobu 
příjemně prozpěvovaly. Děkujeme všem, kteří se podíleli na této 
slavnostní události. 

Za kulturní komisi Lucka Navrátilová

Vítání občánků
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Pěvecký sbor Barborky z Komořan se stal již nedílnou součás-
tí folklorního dění v naší obci. V roce 2023 jsme vystupovaly na 
několika akcích u nás, ale i v jiných koutech Moravy. K nejúspěš-
nějším akcím loňského roku patří zpívání na otevřených sklepech 
v Krumvíři, či předhodové zpívání na Podluží v Moravské Nové 
Vsi. Tyto obce jsou svým autentickým folklorem proslulé, mají ne-
přetržitou tradici v nošení původních krojů a zpívání písní, které 
patří do jejich obcí a  regionů. Právě proto je pozvání do těchto 
lokalit pro nás tak cenné a významné. Můžeme ukázat i náš pů-
vodní kroj a zazpívat písničky z našeho mikroregionu. V reperto-
áru máme mimo jiné i původní písně z okolí Komořan, většinou 
zapsané rousínovským rodákem panem Františkem Sušilem.

V  letošním roce nás čeká nahrávání druhého CD. První na-
hrávací den se kvapem blíží, a tak pilně trénujeme. Scházíme se 
každou neděli a  mezi zkoušky musíme vměstnat i  vystoupení. 
Nejblíže nás můžete vidět a slyšet v Komořanech na posezení pro 
seniory 21. dubna a dále v Brně na posezení při cimbálu pořáda-
ném Slováckým krúžkem. Termíny dalších vystoupení najdete na 
webových stránkách www.barborkyzkomoran.cz

Při akcích, kde zpíváme, potkáváme i jiné sbory a navazujeme 
kolegiální přátelství. I díky tomu u nás letos na hodový pátek vy-
stoupí mužský sbor z Ostrožské Nové Vsi.

Barborky z Komořan

Vítání jara patří mezi naše tradiční čtyřlístkové akce. I když le-
tos to spíš díky vysokým teplotám vypadalo jako vítání léta. Přes 
padesát dětí si přišlo vyrobit jarní výrobky pro radost. Na všechny 
čekala zábavná hra v aleji, kde se muselo najít 50 obrázků a  jen 
10 bylo označeno symbolem. Za odměnu dostaly první jarní špe-
káček a naši výbornou palačinku. Občerstvení zajišťovali manželé 
Klapilovi. Opět se osvědčil i náš samoobslužný výčep. Děkujeme 
všem babičkám za pomoc u vyrábění, našim kamarádům za po-
moc s organizací a technickým zázemím a panu Chelíkovi a Hla-
váčkovi za opékání špekáčků. Těšíme se na příští rok. 

Za Čtyřlístek Lucka, Petra a Jana

Barborky z Komořan

Vítání jara 6. 4. 2024
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V prosinci minulého roku, jsme s děvča-
ty z  gymnastiky podnikli výlet do Jump 
–  Parku v  Brně. Zúčastnily se ho Vendy, 
Gabča, Anička, Jula G., Nikča, Valča, Jula 
A. a Nina. První hodinu měly výcvik s tre-
nérem, kdy skákaly na trampolíně a zkou-
šely různé triky. Pak si vyzkoušely salta 

vzad do molitanové jámy a Gabča se zkoušela naučit vruty. Nako-
nec měly hodinu volnou zábavu, a tak si holky mohly vyzkoušet 
vše, co Jumppark nabízel. Oblíbenou atrakcí byla překážková drá-
ha na čas. Věřím, že holky si vše užily a pochytily nové zkušenosti.

V sobotu 20. 4. 2024 nás čekají gymnastické závody, kde bude 
závodit asi 12 statečných děvčat, a proto jim držte palce. Polovina 
holek bude závodit úplně poprvé, tak jim přeji hodně štěstí a hlav-
ně, aby si závody užily.

V letošním roce se v Praze ve dnech 30. 6.–5. 7. 2024 koná již 
XVII. Všesokolský slet, kterého se staneme součástí. Vystupuje-
me se skladbou Discopříběh, který již půl roku nacvičujeme a blí-
žíme se do finále. Za Komořany se účastní 4 děvčata a společně 
se Slavíkovicemi a Orlovicemi tvoříme dva cvičební celky. Touto 

cestou vás chci pozvat na naše vystoupení, která se konají:
12. 5. 2024 odpoledne Rousínov, Slavíkovice – tělocvična 

TJ Spartak Slavíkovice
16. 6. 2024 odpoledne Vyškov na Sokolském hřišti za kinem.
Za případné sponzorské dary děkujeme.

Milena Graclíková

Na jaře končí období nouze, a tedy nutného přikrmování zvěře. 
Myslivci proto provedli desinfekci veškerých krmných zařízení, 
ze kterých musí vybrat staré krmivo, přerýt půdu a desinfikovat 
vápnem, aby nedošlo k množení škodlivých mikroorganismů, jež 
by mohly být v následující sezóně přeneseny na zvěř.

V dubnu rovněž dochází k opravám mysliveckých zařízení.
Na počátku dubna jsme po honitbě rozvěsili cedule, jimiž žá-

dáme občany, aby v tomto období nepouštěli v přírodě své psy na 
volno. Právě se rodí mláďata a někdy stačí, pokud pes mládě jen 
očichá. Přestože mláděti přímo neublíží, matka mláďata opouští, 
a ta následně zemřou. Této situaci dokážou majitelé psů předejít, 
jen když je pes stále v jejich blízkosti.

Letošní rok je ovlivněn brzkým nástupem jara. V prvních měsí-
cích několikrát padaly teplotní rekordy. Kvůli teplému jaru se tak 
o 3–4 týdny dříve probudila vegetace. Je proto možné, že myslivci 
budou muset o měsíc dříve než každý rok, pokud nedojde ke změ-
ně počasí, začít rozvážet zvěři vodu do umělých napajedel.

Mgr. Miroslav Hroch

Akce Asociace sportu pro všechny

Myslivecký spolek Komořany
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Sparta Cup Měnín U8 – 1. místo Mladší přípravka B

Mladší přípravka C

V prvním čtvrtletí jsme ve FŠK pokračovali v nastaveném tren-
du, konkrétně v účasti všech dětí napříč kategoriemi na turnajích 
po celé Moravě a na Slovensku. Od začátku ledna do konce března 
máme na kontě účast na 58 fotbalových akcích!

Největší úspěchy evidujeme u kategorií U8 a U9. Zde jsme zvyk-
lí na pravidelnou konfrontaci s nejlepšími týmy z celé ČR a SK 
jako například SK Sigma Olomouc, FC Baník Ostrava, FC Zbro-
jovka Brno, FC Sparta Brno, FC Slovácko, Dukla Praha, Inter Bra-
tislava atd. 

Jedním z kvalitně obsazených turnajů byl i námi pořádaný Ce-
roma Cup U9 v Otnicích. Za přispění jednoho z našich hlavních 
sponzorů, pana Romana Celého, fa Ceroma – obklady a dlažby 
s.r.o. se nám podařilo zorganizovat opravdu skvělý turnaj, který si 
pochvalovaly jak zúčastněné týmy FC Zbrojovka Brno, SK Sigma 
Olomouc, FC Sparta Brno, HS Kroměříž, SK Líšeň, 1. SK Protě-
jov, FC Kyjov, Výběr Jesenicka, HFK Olomouc, TJ Komořany, tak 
fanoušci z řad příbuzenstva. 

První tři týmy obdržely krásné ceny. Poukaz na sportovní vy-
bavení ve výši 11.000 Kč předal majitel firmy Ceroma s.r.o., pan 
Roman Celý, 12x rodinné vstupné na koupaliště do Žabčic Zá-
mecká Oranžerie Habrovany a gril na grilování různých pochutin 
Stavebniny Stupka. 

Mladší přípravka se zúčastnila také soustředění v Mutěnicích, 
kde strávila celkem 4 dny nabité fotbalem a zábavou všeho druhu. 

Teď na jaře jsme s FŠK oslavili 3leté narozeniny, přičemž za tuto 
dobu naše základna narostla zhruba o 40 dětí. Celkem u nás tré-
nuje už 65 malých fotbalistů od U6 po U10, o které se stará celkem 
10 trenérů a 4 asistenti. I proto se čím dál více soustředíme na 
budoucnost. Mezi hlavní cíle patří vzdělávání trenérů i rodičů, 
budování odpovídajícího zázemí, tréninkových ploch a nadále 

kvalitní konfrontace s jinými kluby u nás i v zahraničí.
V následujících týdnech se naše mladé naděje podívají znovu 

na Slovensko a dále do Rakouska a Polska. Chybět nebudeme ani 
na velkých turnajích v ČR. Dvoudenní přípravkový turnaj bude 
na začátku srpna i u nás v Komořanech a hned dva týdny po něm 
si děti užijí společně strávený týden na fotbalovém kempu Komo-
řany 2024. 

Děkujeme našim sponzorům
Obec Komořany, Ceroma s.r.o.- obklady a dlažby, KTV servis 

– okna a dveře, Next Reality Finrea – Petr Svoboda, Pitstop Au-
toservis Rousínov – Jan Brunclík, JUHA s.r.o., EDMA s.r.o., MM 
Pizza Křižanovice, Michal Navrátil – tepelná čerpadla a klimati-
zace, Karel Hála – svářečské práce

Nikolas Laskaroglu
šéftrenér mládeže TJ Komořany

Fotbalová školička Komořany
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Starez Cup Brno U10 – 3. místo

Mini přípravka turnaj Vyškov

Out Cup U9 Bratislava – 1. místo

Ceroma Cup U9 Otnice

První dubnovou sobotu se připojil myslivecký spolek k  akci 
Ukliďme Česko, která je dobrovolnickou úklidovou akcí probíha-
jící na území celé České republiky. Jejím cílem je uklidit nelegálně 
vzniklé černé skládky a nepořádek. Akci jsme uspořádali jako ve-
řejnou, kdy se kromě myslivců mohla připojit i široká veřejnost, 
jíž záleží na čistotě obce a jejího okolí. Akce se zúčastnilo 13 my-
slivců s dětmi a z řad občanů se připojily 3 maminky s dětmi, pro 
něž bylo nachystáno drobné občerstvení. Celkem bylo posbíráno 
18 pytlů odpadů a několik pneumatik. Z důvodu nižší účasti ve-

řejnosti však bohužel nemohly být uklizeny všechny plánované 
lokality.

Akci finančně podpořila obec, jejíž pracovníci následně odvezli 
nasbíraný odpad na skládku do Kozlan.

Za spolupráci a podporu děkujeme Obci Komořany. Velké oce-
nění však především náleží všem malým i  velkým dobrovolní-
kům. 

Mgr. Miroslav Hroch

Ukliďme Komořany
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Prima život na monoski

O druhém únorovém víkendu si spolek Prima život odskočil na 
první letošní víkendovku. Ta se konala v dětském bezbariérovém 
centru Březiny u Vsetína.

Ubytování bylo na okraji lesa v krásné přírodě. Během páteční-
ho dne jsme stihli i vycházku po okolí a večerní posezení u otevře-
ného krbu, kde nechybělo hraní na kytary a zpěv. Jídlo, jak je pro 
naše pobyty soběstačnosti typické, jsme si připravovali sami. A že 
to byla mňamka, o tom není vůbec pochyb.

Do sobotního rána jsme se probudili plni elánu a očekávání. Po 
snídaní byl odjezd do ski areálu Troják, kde na nás už čekali usmě-
vaví instruktoři z Monoskizlin. Počasí bylo jako na objednávku, 
nebe téměř azurové. Všichni účastníci pobytu včetně asistentů si 
postupně jízdu na monoski vyzkoušeli. Mnozí poprvé a bylo to 
super. Úsměvy na tvářích mluví za vše. Na svah jsme měli jako 
správní turisté připraveny i svačinky. Po návratu na chatu nás již 
čekal teplý a skvělý oběd, který nám připravil náš úžasný dobro-

volník Vašek za asistence skvělé Lucky. Moc jim děkujeme a vě-
řím, že jim odměnou bylo mlaskání nás všech. Večer jsme si ještě 
zvládli rozdělat venku oheň, opéct špekáčky a  naložit utopence 
na taneční zábavu se skvělou skupinou Velvet. Celá víkendovka 
probíhala s naladěním všech účastníků na stejnou notu. 

Mé velké díky patří Zdeňce Černé, která nám domluvila mo-
noski, dále všem instruktorům z Monoskizlin za skvělý přístup 
a úžasné zážitky a všem našim dobrovolníkům za to, že s námi 
jezdí a tráví svůj volný čas s kamarády na vozíku. A také moc dě-
kuji všem, co nás podporují a přispívají do našich sbírek, protože 
bez Vás by to také nešlo.

Již teď víme, že pobyty na Březinách s monoski se stanou tra-
dičními a už se moc těšíme na další. 

Pavla Veltruská
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Jaro v knihovně

Březen – měsíc čtenářů využily děti Základní školy v Komo-
řanech společně se svými vyučujícími k návštěvě knihovny, aby 
se seznámily s  fungováním knihovny, prohlédly si její prostory 
a samy se mohly seznámit s knižním fondem dostupným v dět-
ském oddělení.

Začátkem dubna nám přibyly první nové tituly pro mladší i po-
kročilejší čtenáře a čtenářky. Právě pro mladší čtenáře je určena 
kniha Kláry Smolíkové s ilustracemi/fotografiemi Petra Václavka, 
Dubánek ve světě lidí. Pokročilejší dětské čtenáře potěší další díl 
Deníku malého poseroutky: Škola na odstřel (Jeff Kinney) a Dva 
strašliví vikingové (Francesca Simonová), v níž jsou hlavními hr-
diny dvojčata Tnul a Sekla, děsivá dvojka, zároveň neodolatelní 
lumpové, kteří páchají mnoho lotrovin a překypují „strašlivými 
vtípky“.

V oddělení dospělých čtenářů a čtenářek jsme doplnili několik 
titulů rozmanitých žánrů. Především druhý, závěrečný díl série 
Kuchařka z  Castamaru: V  dobém i  zlém (Fernando J. Muñez), 

kde se osudy hlavních postav v historických kulisách španělské-
ho dvora kolem roku 1720 v prostředí intrik a milostných záple-
tek naplňují. Oddechovou četbou je román Láska v běhu (Suzie 
Tullet) – zachycuje čtyři týdny příprav Hanny a jejích přítelkyň na 
charitativní běh. Nová kniha Haliny Pawlovské Rande obsahuje 
kratší a delší povídky, které míří na ty, kdo mají rádi její humor 
– tentokrát na téma nejen randění.

Detektivní žánr zastupují mezi novými knihami dva tituly: Tí-
živé ticho Roberta Bryndzy a  Vězni pohledů Monse Kallentofta, 
severský krimi thriller s nečekaným zakončením.

Pavel Kolář je autorem strhujícího vyprávění, které prostřed-
nictvím hlavních postav plyne řekou času, řekou pod hladinou 
s  touhami, přáními a nadějemi – Řeka pod hladinou. Vědomím 
proti času. 

Iva Doležalová, knihovnice
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Přednášky Klubu aktivních seniorů

Přednáška o Maroku
22. února 2024 nás KLAS Podbřežice pozval na cestovatelskou 

přednášku o  Maroku. Manželé Hořínkovi z  Hoštic-Heroltic, 
známí cestovatelé a fotografové, projeli ve vypůjčeném autě část 
této země kolem pohoří Atlas. Podle jejich vyprávění patří Ma-
roko k nejkrásnějším, nejpřívětivějším a nejotevřenějším zemím 
arabského světa. Proplétají se zde tři kultury – evropská, afric-
ká a arabská. Je to pozoruhodná země plná barev, vůní a chutí. 
Navštívili města Agadir, Marakéš a Fez s mnohými historickými 
památkami.

Cestovatelská přednáška o Albánii
21. března 2024 pro nás Mgr. Miroslav Hroch připravil poví-

dání o jeho cestách po Albánii a Makedonii. Dopravu, cestování 
i bydlení si zajišťuje sám. Bydlí většinou u místních lidí, kde se 
také stravuje. Lidé v těchto zemích jsou chudí, ale velmi pohostin-
ní. Nejznámější obyvatelkou Albánie je Matka Tereza. Navštívil 
hlavní město Tiranu, starobylé město Krujë, město Drač na břehu 
Jadranu, jižněji pak město Vlora s čistým Jónským mořem, his-
torické město Berat a  město Skadar na břehu krásného, čistého 
Skadarského jezera. Navštívil Prokleté hory, zvané též „Balkánské 
Alpy“ a ve velkém vedru prošel kus Národního parku Thethi.

Čas přednášky neúprosně ubíhal, ale ještě jsme se krátce pře-
sunuli do Severní Makedonie, hlavního města Skopje. Skopje je 
město plné soch a nových staveb, vybudovaných znovu po velkém 
zemětřesení v roce 1963, kdy zůstalo jen pár uliček Starého města. 
Dozvěděli jsme se také něco o městě Ohrid na břehu Ohridského 
jezera. Makedonie má též krásné hory, je zde levně a  člověk se 
snadno domluví.

Mgr. Miroslav Hroch procestoval i další zajímavé země, a tak se 
těšíme, že pro nás zase nějakou přednášku připraví.

Přednáška na téma První pomoc
16. dubna mezi nás přišla místní rodačka PhDr. Simona Saiber-

tová. Velmi srozumitelným způsobem nás seznámila s tím, jak po-
stupovat v případě, že někomu musíme poskytnout první pomoc. 
Doporučila nám nainstalovat si do mobilu aplikaci Záchranka. 
Věnovala se nejvážnějším případům, kdy je nutné první pomoc 
poskytnout – srdeční infarkt, mozková příhoda, hypoglykémie, 
masivní krvácení. Vždy popsala příznaky a postup první pomoci. 
Došlo i na praktickou ukázku, kdy jsme si sami mohli vyzkoušet 
masáž srdce na figuríně. A pro ty, co by měli problém provádět 
masáž v kleče, ukázala velmi účinnou masáž nohou. Seznámila 
nás také s  tím, jak jednoduše funguje defibrilátor. Její zajímavé 
povídání o první pomoci by se dalo poslouchat hodiny.

Ludmila Havlíčková
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Svatojánská květinová slavnost

Pozvánka na burzu sazenic

V neděli 23. června 2024 připravujeme v prostoru za budovou 
obecního úřadu sousedské setkání spojené s  tématy slunovratu, 
svatojánských tradic a tajemství. 

Začátek léta, nejdelší den v roce, magie svatojánské noci, to vše 
jsou důvody, proč se lidé dříve setkávali a také dnes v tuto roční 
dobu scházejí a my bychom se rády k této tradici připojily a po-
zvaly také Vás, abyste společně s námi zahájili léto.

Společným tématem setkání budou květiny a byliny, jejich vůně 

i chutě v nejrůznějších podobách. Připomeneme si, proč a jak se 
připravovaly svatojánské věnečky. Děti by mohlo zaujmout téma 
svatojánských mušek a víl, tajemství zlatého kapradí.

Květiny, květinami inspirované občerstvení, setkání a nejdelší 
letní odpoledne …

Spolek pro zkrášlení obce Komořany 
ve spolupráci s obecní knihovnou

Už za necelý měsíc pro vás připravujeme šestý ročník výměnné 
burzy sazeniček zeleniny, bylinek a letniček. Akce se bude konat 
v sobotu 11. 5. 2024 od 14 do 17 hodin na prostranství za Obec-
ním úřadem v Komořanech. Těšíme se na všechny – na ty, kteří 
přinesou své výpěstky a nabídnou je zvídavým zahradníkům i na 
ostatní, kteří si u nás něco vyberou.

Akce bude spojena s výstavou obrazů komořanských umělců. 
V případě, že byste zde chtěli svůj obraz vystavit, ozvěte se kurá-
torce výstavy, paní Bradáčové, na tel. číslo: +420 777 347 755.

O občerstvení se postará skvělý Sladký bar holek Svobodových.

BURZA SAZENIC

VÝSTAVA OBRAZŮ
komořanských umělců

11.  května 2024

od 14 do 17 hodin

na obecním úřadě 
v Komořanech

Můžete se těšit na:

Výměna pokojovekBurza sazenic Výstava obrazů

Sladký bar holek SvobodovýchRetro blešák

6. ročník

Akci pořádá a srdečně Vás zve 
Spolek pro zkrášlení obce Komořany
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